

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

La cuestión del gas Siempre seremos los mismos

La grava.-La roña.-Las cuevas.-Los
caballistas modernos.-La pillería ci-
vil.-Los seis millones

No es nuestra norma periodística el entablar polémicas ni discusiones en asuntos que entrañan una gran responsabilidad moral y material para los hombres que desde años ha, vienen escamoteando los intereses del pueblo en favor de sus intereses particulares y en perjuicio de los del pueblo de Alicante.

Pero hoy rompemos nuestro propósito por primera y última vez, para contestar á las equivocaciones que nuestro entusiasta colega «La Unión Democrática» apunta en una de sus últimas ediciones.

Para demostrar al citado periódico el desierto y equivoco en que vive—ya que es uno, por su respetable edad de los que bailaron en Belén—nos haremos eco de los rumores que como reguero de lava corren por Alicante.

No quisimos decir que el señor Rojas era una especie de señor feudal, dueño de vidas y haciendas. Al más romo entendedor han satisfecho nuestras afirmaciones. Al decir que el señor Rojas, cacique de la mayoría liberal era el amo, el AMO de Alicante, dentro y fuera del Municipio, no fué nuestro ánimo pensar, ni remotamente, que pudiera mandar en las particulares personas de los alicantinos directamente, pero indirectamente, ¿quién lo duda?

Oiga, querido colega.

Doloroso nos es publicarlo en letras de molde, pero como á rumor lo hacemos, para que si algún colega más bien informado lo desmienta ó concrete, y ver si de ese modo queda convencido el periódico progresista de que el señor Rojas es el AMO:

El Ayuntamiento de Alicante subvenciona á don Salvador Canals, con VEINTE Y CINCO MIL PESETAS, como gastos de representación.

Mientras el incauto exalcalde señor Campos estuvo al frente del Ayuntamiento y pasó por todas las exigencias de la mayoría liberal, exigencias impuestas por su jefe señor Rojas, fué todo como una seda. Vino la ruptura de las amistosas relaciones de ambos señores y la dimisión número cien y letra M del Sr. Campos.

Fué llamado á Madrid el concejal

Sr. Maluenda por el cacique y diputado señor Canals para que el primero se hiciera cargo de la Alcaldía.

Ni tardó ni perezoso, puso el señor Rojas todos sus redaños en juego para que su enemigo no llegara á sentarse en la poltrona presidencial, (pues quedaba destruida toda su influencia y la gran fama de electorero) llegando á amenazar al señor Canals con retirarle las CINCUENTA MIL PESETAS que cobra de varios Municipios de la provincia.

Se rumorea que el señor Boti aceptó la vara con la exclusiva condición de pasar por donde el señor Rojas quisiera. Siendo el señor Boti único continuador de la política convencional que hacía el hombre de las dimisiones. ¿No está plenamente demostrado nuestro aserto?

También como RUMOR acojemos en nuestras columnas lo que el señor Rojas dijo en el Gobierno civil de que si eran molestados los vendedores del Mercado dejaría sin un puesto á los conservadores en las próximas elecciones municipales.

Con toda la honradez que reconocemos en don Rafael Sevilla, con toda la ingenuidad del hombre probo, díganos «La Unión Democrática»: ¿Es ó no don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza, cacique y jefe de la mayoría del Ayuntamiento, el AMO, dueño y señor de los destinos y de los intereses de Alicante?

¿Sabe el querido colega republicano la contestación que el periódico de la roña, de las cuevas, de la grava, de las vidas, y de los aspirantes á concejalias ha dado á nuestras denuncias? Pues una: rotunda, contundente, aplastante: RETIRARNOS EL CAMBIO y despedir á nuestro repartidor á cajas desempladas.

Desengáñese, querido colega.

La letra con sangre entra y la roña municipal—aquí sí que encaja bien la palabra del diario de mayor circulación de la provincia—solo con legia popular puede limpiarse, arrojando por los balcones todas las miasmas que infestan el ambiente administrativo. El pueblo, solo el pueblo puede hacerlo.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La película de largo metraje y en seiscientos seis partes, titulada:

Los apaches
en automóvil

2.º Presentación de la troupe bullanguera

Los del gorro frigio

3.º Ejercicios sobre la marmora por el sinival

Patalarga

En la presente semana debut de notables artistas que la empresa ha contratado, correspondiendo al favor del público.

Postal diaria

El hombre recorre países inhabitados á caza de fieras que domesticar. Solo en casos de defender su vida, mata. En las ciudades, habitadas por hombres progresivos, se persigue á la raza humana; se la encadena; se la inutiliza para la vida, y se la mata por satisfacer egoismos.

Cantos poéticos. Cantos fraternales.

Cantos de amor á la Humanidad. El poeta canta; el poeta tiene hambre; el poeta rom. pe su lira y entona un fúnebre romance al desgraciado ser que arrojado fué de la sociedad corrompida y negado su derecho á la vida. El poeta canta. El poeta entona lúgubre y fatídico canto aconsejando la caza de la raza humana indigna de la sociedad en que el poeta cohabita. El poeta es agrario; el poeta postrase ante las plantas de en señor y en sus cantos pide con carcajadas de hiena el exterminio de los sin patria.

Pero el poeta puede ser un degenerado, un hijo de fiera, no un hombre nacido de mujer, no un hombre humano. El poeta puede ser un primitivo, un ser deforme, un ser salvaje.

SINTIERRA.

Se necesita un policía que cobre y no haga servicio para visitar tabernas y garitos haciendo suscripciones.

Se trata de un periódico que saldrá el DIA primero del próximo Septiembre.

Coque de alarma

Alicantinos: No dejéis de ir al Ayuntamiento el día que se discute el negocio del gas. Son SEIS MILLONES los que se quiere sacar de nuestros bolsillos.

VERSOS INEDITOS ES NUESTRA LUCHA

Al exquisito poeta J. Dorado

Es nuestra lucha, la lucha de glorias, de hombres sensatos, de ingente valor. Como es sin cañones, no dice de historias de horribles combates ó fieras victorias, más glosa en la vida el poema de Amor.

También muchas veces se sienten ardores; también hay valientes, sin ciega maldad porque es una lucha sin muertes ni horrores, porque es una lucha de humanos amores sin odios de razas, porque es de Igualdad.

Es nuestra lucha de empresas gloriosas quizás la llamada á hundir la «Fisión», do nuevas «esfinges» prosiguen odiosas... matando «viajeros» Quizá nuestras glosas cual un nuevo «Edipo» les gane la acción.

Es nuestra lucha. La dicha inefable. La humana alegría. Como un ruiseñor heralda de goces su canto estimable. Es nuestra lucha la amiga invariable del Arte. Ventura, Grandeza y Amor.

ADOLFO LARROSA.

La destrucción de las cuevas

Así titulado publica «El Día» en su número 149 correspondiente al 29 del pasado, y debido á la sentimental pluma (?) del cursi y afeminado prosista Rodolfo de Salazar, unas cuantas líneas que constituyen un verdadero borrón para el periódico que las acogió entre sus columnas.

Educados toscamente, careciendo de galanura en el decir por efecto de aquella educación recibida, en esta casa, los que componemos este diario, hemos recibido una saludable doctrina, basada en el amor al prójimo, que á falta de otra vistosa y de oropel, pueden dar aquellos padres que contaron con algún recurso.

El legado de nuestros padres no nos pesa, es más, creemos que nos enaltece y dignifica. No pudiendo adornar nuestras mentes, formaron nuestros corazones y ellos son fuertes, grandes y valientes.

Sirva esto de preámbulo á nuestra enérgica y contundente explosión de indignada protesta, que las asqueantes líneas mencionadas arrancan de nuestros corazones.

Si ella es cruel, si araña las entrañas, si hace subir oleada de rubor no por ello dejará de ser justa.

Juzguen por lo que lean nuestros queridos lectores.

Empieza así el escrito innoble, inhumano, á quien dirigimos estas acres censuras:

Se ha acordado la destrucción de las cuevas que existen en el extrarradio de la capital. Cuando este acuerdo se cumplimente, los obreros municipales en pintoresco éxodo, armados con las demolidoras piquetas, irán de acá para allá recorriendo las cercanías de la población. Y el señor capitán, guía obligado de la expedición le dirá ¡CUEVA A LA VISTA!... y llegados que sean á la obscura boca de la caverna procederán á la destrucción de aquel palacio de la miseria que quizás fué albergue de HAMPONES y TAHURES.

La desgraciada situación de estos seres, despojo de una sociedad corrompida y criminal, no merece para el señor Salazar más que la burla y el insulto.

El destierro penoso, el ostracismo cruel que forzosamente sufren estos seres humildes, ribete ignominioso y afrentoso del cuerpo impúdico del pudiente y del obligado á remediarlo, en vez de corazones que vuelvan por su desventurada situación encuentran en el sentimental escritor, frases injuriosas, calificativos atrevidos é insultantes, que toda persona debe recriminar por innobles y deshonorosas.

¡Hampones y tahures! Mejor cuadrarían estos epítetos en las inmundas personas de ciertos individuos, instrumentos viles del AMO, no desconocidos por el señor Salazar, ya que habrá tenido ocasiones varias de verlos entrar rastrosamente por las bajas puertas del favor, con aire estúpido de matón vocinglero, arreglándose chulapamente la mugrienta faja, en donde asema la empuñadura de un cuchillo; que no en esos seres á quienes la sociedad niega un asilo, á que tienen perfecto derecho, y huye su compañía, no man-

che, la lastimosa miseria, el traje de moda, estuche de un alma ruin y de pravada.

Sigue el escrito, objeto de estos comentarios, sus insultos en esta forma:

Nos parece bien esta medida. Para los pobres, para los verdaderos pobres, los desvalidos, los naufragos de la vida ahí están los asilos benéficos oficiales y particulares. Para los otros, para los LOBOS DE LA SOCIEDAD, para LOS HOMBRES RAPOSAS, para las MUJERES URRACAS, ahí están también los CALABOCILLOS de las inspecciones y las CELDAS DE LA CARCEL.

Sin meternos á discutir lo de los asilos benéficos oficiales y particulares, pues habría tela para rato y sería muy difícil llegar á un acuerdo racional con esa pomposa frase, vamos á contestar como se merecen las palabras soeces con que se vitupera á esos infelices, que han de dar con sus huesos en las lóbregas cuevas, sufriendo los rigores de una sociedad que les brinda asilos tales, que el pobre no apetece y hasta huye de ellos.

Lobos de la sociedad, hombres raposas, mujeres urracas, llama cruel é injustamente á esos seres desdichados, sin pararse á meditar que ello es el producto que da el árbol podrido, carcomido de esta sociedad que niega todo amparo y protección á los humildes, á los caídos.

Estos pobres, estos desventurados seres, merecen un estudio atento, un remedio eficaz, no el que prodigamente les otorga ese Hipócrates á la moderna.

¡El calabozol! ¡La caída de la carcel! Esto es todo lo que á ese sentimentalista se le ocurre, para subsanar uno de los crímenes más grandes que esta sociedad empedernida y viciosa ocasiona.

Insulta groseramente á unos infelices y pasa con blanda mano ante todos aquellos matarifeos y chulos peseteros, conijados bajo la ancha capa del cacique, y que con libertad ubérrima pululan por la capital, constituyendo un ominoso escarnio para la moral y buena crísis.

A unas miserables mujeres, respetables por su desgracia, las califica innoblemente, siendo así que la mujer, cualquiera que sea su situación y desventura merece todos nuestros respetos y alabanzas.

No queremos pasar en alto la histórica anécdota que se atribuye á un gran sabio, cuando viendo pendiente de un árbol el cadáver de una mujer exclama «Plugiéramos al cielo que todos los árboles dieran el mismo fruto» y Severo Catalina le apostrofa diciendo: «Seguramente este sabio no nació de mujer».

Aplicábase el cuento, quien viendo á unas cuantas mujeres sufrir un verdadero calvario, se atreve á insultarlas sin acordarse que mujer fué su madre, ó cree á esta de mejor condición y origen que aquellos desgraciados.

Y sigamos con el desahogado necio del delicado cronista:

Y a fe que sería cosa curiosa é interesante, la de ir por esas afueras de nuestra ciudad acompañando á esos laboriosos y

destruidores obreros municipales, para poder observar de cerca á TODAS ESAS ESPECIES INFERIORES DE LA RAZA HUMANA.

¿Qué tal? Ni don Rodrigo cerca de la horca se expresó con mayor orgullo que este ente atávico é insulso. En su afán de insultar á esta pobre gente cae en el ridículo de desconocer las razas humanas.

¡Quizás en el pecho de esos infelices se albergue un corazón más hermoso y más grande, que en algunos de los que se creen privilegiados y de raza un poco más noble!

Este desprecio insólito muestra de manera evidente lo que ese señor tiene entendido respecto al amor al prójimo y pone de manifiesto hasta donde raya su caridad, virtud que enseña á quien la practica, más, al que no mira la calidad del menesteroso.

¡De raza inferior! ¿Y por qué? Tamaño insulto debe ser reprobado por quien se precie de honrado y cristiano.

Prosigue defecando el escritor melifluido los efluvios siguientes:

Y á fé también, que no sería cosa descabellada é infecunda, la de ordenar que con los obreros del municipio, fueran unos avisados agentes de la autoridad á CAZA de lo que de las cuevas pudiera salir, que pueda que saliera ALGUNA QUE OTRA BUENA PIZZA.

Repugnancia, asco, aversión es lo único que destila este párrafo indigente, impropio de caballeros.

Mofarse así de la miseria es criminal, es inhumano. Cual fieras salvajes pretende comparar á esta pobre gente y seguramente habrá pasado por su mente la idea del lazo ó la lengüeta para exterminarlos. No se puede pedir más á quien en sus meneces canta tanto el cántico de una rana como el mover de una hoja de perejil.

Y acaba su labor hedionda de esta manera:

Los triunfos cavernarios basaron afortunadamente, y por ello no tienen ya razón de existencia esos antros antihigiénicos moral y socialmente considerados.

Nos parece bien la destrucción de las cuevas; pero estamos seguros de que había de parecernos mejor el saber que han sido destruidas.

Nos parece que con lo dicho ha quedado lo suficiente contestado tal asunto, que unido al de la roña de marras, proporciona dos ruidosos triunfos al periódico de mayor circulación de la provincia.

Así somos en esta casa, rudos, toscos; pero en nuestro corazón caben todas las causas justas, nobles, y combates y censuramos, según la fibra que se nos tañe.

Creemos injusto é innoble el insulto que se hace á esa pobre gente y protestamos con la medida de nuestras fuerzas.

En buena hora que se destruyan cuevas, olvidando las que en la capital en su centro existen; pero no se insulte á los que por necesidad las ocupan pues esto ni es humado, ni es de caballeros.

Para criar en casa de los padres se ofrece joven de 19 años; leche de dos meses.—Razón: Calle del Barranco número 9.

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentre los presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

AVISOS

Habiéndose presentado en esta casa algunos individuos en solicitud de información acerca de la rifa de un cuadro-retrato del diestro Juan Belmonte, cuyo sorteo según las papeletas había de verificarse en este Centro el día 1.º de Agosto, hemos de hacer público que esta entidad no ha tomado parte alguna ni ha autorizado dicha rifa.—El Consejo de Delegados.

NOTICIAS

El sábado último, los niños Abelardo Victoria y Luis Montero nos hicieron entrega de unos cupones de ALICANTE OBRERO que se encontraron en la calle de Juan Herrera.

Tal rasgo de honradez de estos dos jóvenes merecen el que se consigne en nuestras columnas.

Se necesita un oficial de barbero. Dirigirse Plaza de San Cristóbal, número 5, piso 1.º.

Conferencia artística

Esta noche á las nueve y media dará una conferencia en el Orfeón de Alicante el culto periodista D. José Guirao Homedes disertando acerca de la escultura de Julio Antonio «Faro Espiritual».

Al acto, que será público, asistirá Julio Antonio y será presidida por don Salvador Sellés.

La Sociedad de constructores de calzado «La Unión» celebrará junta general ordinaria el lunes 2 de Agosto á las 21 de dicho día y se suplica la asistencia de todos los compañeros de la misma.

Por exceso de original y falta de espacio no podemos publicar hoy la revista de la novillada de ayer y el desencajonamiento de los toros para Gallito y Belmonte.

La sociedad de fábricas y almacenes «La Defensa» admite á cuota corriente á todos los compañeros que trabajan fijos en fábricas y almacenes.

Alicante 19 Julio 1915.—La Directiva.

Convocatoria

La Sociedad de Fábricas y Almacenes «La Defensa» convoca á sus asociados á junta general ordinaria para el día 4 del actual á las ocho de su noche; rogando la puntual asistencia por tener que tratar asuntos de interés.

Alicante 1.º Julio 1915.—La Directiva.

EL DA

Accidente del trabajo en un niño menor de edad

El niño Teófilo Rico, de 13 años de edad; tuvo la desgracia el día 29 de perder un dedo de la mano, encontrándose trabajando en la fábrica que tienen arrendada los aquí llamados franceses.

Como del hecho me enteré al día siguiente, antes que hacer la información me personé en casa del niño, donde después de exponer mi objeto, muy amables me recibieron y satisficieron mi propósito que era hacer la información lo más exacta posible.

Al preguntar yo por el niño, me dijeron que no estaba, y al momento fueron á buscarlo. Mientras lo buscaban me dijeron si quería ver el dedo que se cortó, á lo que contesté que no tenía inconveniente; al momento me presentaron una cajita de carton que guardaba dicho dedo; yó, al ver la caja en mi mano, parece que me imponía el abrirla, como si, tuviera algo extraño, más al abrirla, vi el dedo que estaba cortado más abajo de la uña.

Tan pronto terminé de ver el dedo entré el chiquillo y le dije:

—¿Como ha sido el cortarte el dedo?

—Pues me encontraba encendiendo la hornilla para calentar la pez de la máquina y se me cayó, más al ir á cejerla, se me enredó el dedo en el hilo de la máquina y me lo cortó.

—¿Y que te dijo el dueño, le preguntá.

—El dueño no estaba, me dijo, se acercó un encargado, y me preguntó cuantos años tenía, le contesté que trece, y me dijo que me pondría catorce, y me aumentaría un real en el jornal. Nada me restaba que averiguar des-

A. Serra Quesada

Médico especialista en enfermedades del pecho, estómago é intestinos

Exalumno interno, por oposición, de los Hospitales de Madrid, en las clínicas de los doctores Madinaveitia y Huertos.

Ha establecido su consulta particular HOTEL SIMON, de nueve á doce y la pública gratuita TORRIJOS, 69, de cuatro á seis,

pués de escuchado lo que antecede, y me despedí no sin dar las gracias por la benevolencia con que me trataron.

Debo de confesar antes de terminar que me indignó el relato de la acción que cometió el encargado, al preguntarle los años que tenía, en el triste momento de su angustia, y como bálsamo á su herida, le dijo que le pondría un año más, y que le darian un real más de jornal.

Con que fin le dijo que le pondría un año más? ¿Para burlar la Ley Reguladora del trabajo de mujeres y niños? sin duda no fué otra la intención, y los encargados de hacer cumplir la Ley, deben exigir responsabilidad á esta descarada infracción.

Conflicto en puerta

En la misma fábrica, hay un encargado, que goza de las antipatías de todos los operarios, pues éste, á falta de dotes para afianzar su puesto, solo emplea la calumnia para con los operarios, y se esfuerza según dicen en que los dueños rebajen los jornales, cosa esta que ha sucedido.

Los operarios le manifestaron al encargado principal no podían tolerar á David Castelló como encargado por su mal proceder, y pedían su destitución. Como no fueron atendidos, hoy, nadie, mi mujer ni hombre ha acudido al trabajo, y están firmes en no volver,

mientras el sugeto en cuestión sea encargado,

Si son ciertas las versiones que circulan sobre este individuo, duro con él, á ver si escarmentan ésta taifa de soplalevitas que no saben más que con su asquerosa baba, manchar la dignidad de concientes y dignos trabajadores.

El personal según me han informado, asciende á la cifra de 250 á 300.

Si el individuo en cuestión tuviese un átomo de dignidad, entiendo yo que ya tenía que haberse salido de encargado, y no dar pie á que muchas criaturas pasen hambre y al mismo tiempo traer un grave conflicto al pueblo.

Pero es lo que se dirá él: ¿donde irá con tan mala sombra gane tan buen sueldo?

E. SANTA.

Elda 31 Julio 1915.

Alcoy

Triunfo de la clase obrera

Después de cuatro semanas de lucha de los oprimidos del ramo textil, ha puesto fin á esta contienda que tan dignamente han sabido responder como un solo hombre contra la tiranía é intransigencia de la clase patronal.

Los triunfos ó las mejoras alcanzadas por los obreros son como sigue:

Los hiladores mecánicos, de la forma siguiente: el selfactinero ó sea el cadenero, real y medio diario; el primer atador un real y el segundo atador medio real.

El oficio de cardadores y diablos han alcanzado un real el torrador y medio real todos los bovineros, y los diablos nueve reales diarios como jornal mínimo.

Los aparejadores en paños es como sigue: los bataneros y los de percha y ramero da el resultado siguiente: los primeros diez reales y los segundos nueve diarios como jornal mínimo.

Teniendo en cuenta que estos últimos aún no tenían reglamentación en el trabajo.

No puedo por más que dar mi enhorabuena á los huelguistas triunfantes en esta contienda entre el capital y el trabajo.

Espero de los obreros alcoyanos que hoy más que nunca es cuando deben ingresar en sus sociedades de oficio, para hacer prevalecer en otra ocasión nuestros derechos á la vida y quitar la explotación del hombre por el hombre.

Hoy se ha celebrado un mitin para dar cuenta al pueblo de la solución de la huelga.

Durante esta semana se repartirá una hoja dando las gracias al pueblo de su apoyo á los obreros.

Los panaderos

Después de solucionado el conflicto de Panaderos en la reunión del viernes entre patronos y obreros ante el instituto de reformas sociales, los patronos al presentarse sus operarios á reanudar el trabajo hoy, no los han admitido, manifestándoles que si quieren trabajar en las mismas condiciones que antes.

Por lo tanto llamo la atención de las autoridades para que hagan cumplir, lo contrario ellos y solo ellos seran los responsables de lo que pudiera ocurrir.

Debido á la falta de tiempo para recoger el correo, no puedo mandar más detalles esta mañana.

UN OBRERO SOCIETARIO

Alcoy 31 Julio 1919

—¡Oh! Nicra, santa adorada, dame consejo—murmuró.

—¿Que ha de aconsejarte?—preguntó Guido.

—¿Puede abrigar mi corazón alguna esperanza? ¿Falto á mi juramente de castigar con el puñal el delito cometido por Oscar, obedeciendo á la voluntad de Leman?

—La voluntad de Leman es la de su hija muerta. Si tú siguiesses tu impulso, no sólo ofenderias la memoria querida de la que perdonó, sino que tu corazón no se abriría á la dicha que quizás te espera.

—Tienes razón—prorrumpió Alesio abrazando al amigo.—¿cómo podría yo ofrecer una mano ensangrentada á una virgen inocente?

—¡Y yo crees que no hubiera ya rematado á aquel mireracle! Pero la sangre de ese monstruo mancharia el nombre que di á mi adorada Giorgina y el de mi niña. Por ellos arrojo el arma homicida, y sin perdonarle por eso me doy por satisfecho con verle un día desenmascarado. Obedezcamos á Leman, que es lo que nos resta por hacer.

—Si, si, te apruebo y te lo agradezco.

Y los dos amigos se abrazaron.

princesa negra—dijo Alesio,—asegurándome que quien lo llevase estaria exento de desgracias. Miradlo, á la luz se ve en el interior una imagen sagrada.

—Es verdad—exclamaron las dos mujeres, después de observarlo.

Los ojos de Alesio tomaron una expresión profética.

—Deseo, señorita—dijo,—que mi oferta os preserve de toda desgracia en adelante, pues sois tan joven que hasta ahora no debéis conocerla.

—Os engañáis, caballero—interrumpió Nella con lágrimas en los ojos;—muchas veces la he conocido. ¡Ah! si os hubiera conocido antes y fuera verdad el valor de esta piedra; mi pobre mamá no hubiera muerto.

Alesio miró emocionado á la joven.

—Si lo hubiese sabido, habria venido expresamente á traéros-la—dijo Alesio con la ingenuidad de un niño.

Bianca y Mario cambiaron una mirada.

La velada pasó pronto, llegando la hora de retirarse.

Cuando Alesio re encontró en su cuarto dijo á Kit, que le habia seguido.

—¿Qué piensas de todo esto?

—Que estoy encantado—contestó el negro.—Vachetto tenía razón, tu primo es el mejor de los hombres; y pensar que aquel canalla queria que yo le envenenase, para quitarle la novia.

MODISTA

Enseñanza de corte a precios económicos. :: Confec-
ción esmerada con arreglo á los últimos figurines de
París, y Madrid. :: Patrones de todos modelos.

JOSEFA LLORCA

RIEGO, 6 BAJO. ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante

EMPRESA TAURINA DE LEVANTE

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

PARA EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1915
Se lidiarán SEIS hermosos y escogidos toros de la muy
renombrada ganadería de la viuda de Concha y Sierra,
por los afamados diestros

JOSELITO y BELMONTE

Entrada general, 5 pesetas.—Media, para niños y militares, 3
Trenes especiales en todas las líneas ferroviarias

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al
ancho de una columna, en primera plana, 15
pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Del CHUPITO

El barrio de la Enaguera pone en
conocimiento del pueblo de Elche, que
en su caso, calle de San Antón, 13,
encontrará toda clase de refrescos,
aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos
sirve patatas fritas y chicharro-
nes.

Hay mesas de recreo para dominó
A todo el público se le servirá á 5 y
á 10 céntimos.

A los boicoteados 25 pesetas la copa

NUEVA SOMBRERERIA

J. Acovedo

Gran surtido en sombreros y
gorras para caballeros. — Ul-
timas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para pro-
fesoras en partos y practicantes en
cirugía menor.

Esta Academia cuenta con pro-
fesoras y profesoras para el examen
de ingreso.

Material completo para la enseñan-
za y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Lecciones. Se dan á domicilio
avistando al repartidor de este peri-
ódico, San Juan, 18. Elche.

Trabajadores

Un obrero co-
mo vosotros,
creyendo favorecer á la clase obrera,
se compromete á componer vuestros
relojes á mitad de precio de cualquier
relojería, garantizando los trabajos.
También trabaja para burgueses.—
Villavieja, 73, bajo.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á
las 20 horas; llega á Alicante á las 8
horas. — Tren mixto: Sale á las 22.10 ho-
ras; llega á las 6.45 horas. — Correo de
Andalucía: Sale á las 14.30 horas; llega á
las 12.35 horas. — Corto, de A. Ibañeta: Sale
á las 6.30 horas; llega á las 9.40 horas. —
Coto de Almansa: Sale á las 17.40 horas;
llega á las 21.5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja:
Sale á las 6.30 horas; llega á las 10 horas.
Correo de Murcia: Sale á las 4.5 horas;
llega á las 11.55 horas. — Tren mercancías
de Zenceta y Torrevieja: Sale á las 4.50 ho-
ras; regresa de Elche á las 15 horas. —
Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas.
— Mixto de Murcia: Llega á las 20.50 horas

Tipografía Obrera

Calle San Ildefonso, núm. 8
Alicante

—Baja la voz, Guido, que podrían escucharnos.
—No temas, que no estamos en casa de Oscar; aquí
no hay espías—contestó Kit, el que no era más que Gui-
do Rion transformado en negro.—Y á propósito, ¿no te
ha chocado el parecido de la huérfana con Nicra?
Alesio se puso pálido.



—He creído que aquella mártir había resucitado; que
tantos años de sufrimiento no fueron más que una pesadi-
lla y que me encontraba todavía muchacho.

Y aquel hombre de apariencia enérgica y vigoroso, sin
tió llenársele los ojos de lágrimas.

Guido le agarró una mano, y estrechándola entre las su-
yas le dijo:

—El pasado resucita para ti como el mío. La pobre Nicra
ha muerto perdonando, y por su memoria no se verterá san-
gre, pero se hará justicia. ¡Si todas las víctimas de Oscar
tendrán su revancha, y será una hora de triunfo para noso-
tros cuando pasemos ante aquel monstruo, que tendrá que
confesarse vencido.

Los ojos del supuesto negro relucían, y sus dientes pa-
recían más blancos entre sus labios carminados.

Alesio se había sentado en una butaca, quedándose
triste y abatido.

**